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USPARS — npamou pewatens CJ/IAY A

I'Ipe,u,nocunKM CO30aHNA NaKeTa.

v

Npesa - paspabotaTtb KOHKYPEHTHOCMOCOOHbIN MynbTUNNaTopMeHHbIn NakeT ans peweHus CIIAY ¢ paspexeHHbIMK
mMaTpuuamm KoadppuumeHtoB MeTtogom [aycca, OOCTYnHbI, B TOM 4ucne, Ha paspabatbiBaeMbix B Poccun
npoueccopax

He 6b1n0 rotoBoro npogykta gnga otredecteseHHbix CPU (3nbbpyc, barikan)

Hanuune komangbl, obnagatowen aKCnepTn3on B paspaboTke NpaAMbIX pellaTenen U cOonyTCTBYHOLNX anropuTMoB,
NO3BOMASIO NOAYMATb O KOHKYPEHTOCMOCOBHOCTHN HEe TONbKo B Poccuu, HO 1 B Mupe

Bo3moXXHOCTb NpeagocTaBneHunst ObICTPOM Ka4eCTBEHHON NOAAEPKKN ANSt POCCUNCKNX NONb3oBaTeNen
B0O3MOXXHOCTb MOSTHOrO KOHTPOSIS HAa4 UCXOAHbLIM KOAOM NakeTa.

OnbIT paboTbl B T.4. ¢ 3apybexHbiMn 3akaszymkamu. OnbIT MOKasbiBaeT, YTO BbIFOAHEE MMETb CBOW COOCTBEHHBbIV
NMPOAYKT, KOTOPbIA CTOUT AELUeBne UMEKLLINXCA Ha PblHKE U KOTOPbIA MOXHO HacTpavMBaTb U paclUMpsiTb MOA CBOW

HY>XZbl

Bbino Bpemsa n pecypcbl Ha co3gaHne naketa ns-3a yxoga «b6onbLlumx» knneHtos ¢ 2019 r.



CocTtaBs USPARS AN

OYHKUMOHANbHOE HaNO/IHEHUE - K/TaCCUYECKOE ANA NPAMbIX pellaTenein paspekeHHbIX MaTpuL:

v' TonHbIn Habop cyHKUMA ONs OCYLLECTBNEHUs TpeyronbHowm daktopusauum u pewenna CJIAY: LU, LDLT, LDLH,
XOneuKknn paspexxeHHbIX MaTpuL, C BELLECTBEHHBIMU U KOMIMMEKCHbIMU 3fIEMEHTaMN OANHAPHOW U ABOWNHOM TOYHOCTW.

v' CoOCTBEHHasi KOMMOHEeHTa (Atlant) nepeynopdagodnBaHnAa anemMeHToB Matpuubl Ond yMeHbLleHUA 3anoJIHEHHOCTU
d)aKTOpOB n ynydweHnmsa pacnapannesinBaemMoCcTu

v' CpepcTtBa NOBbILWEHUS YMCIIEHHOM YCTOMYMBOCTM NpoLecca pelleHuns (scaling, boosting u global pivoting)
v" BO3MOXHOCTb MCNOMNb30BaHUSA UTEPALMOHHOIO YTOUHEHMS A1 YITYYLEHMS TOYHOCTU peLLeHms
OnNTMMM3aLUmnA NPOMN3BOAMTENBHOCTU ANA CEPBEPOB € 0bLLEN NAMATLIO HA OCHOBE MHOMOALEPHbIX NPOLECCOPOB:

v ®yHkuum USPARS pacnapanneneHbl cpegctBammn  oubnunotekn OpenMP 1 6asuvpytoTcsi Ha  MCMONb30BaHMM
obLweynoTpebuMbix PyHKUMI BbICOKOONTUMU3NPOBAHHbLIX Bnbnunotek (BLAS).

PyUspars: scipy-coBmectumbi python-nntepdeliic:
v' TpocTton (bnunsknin K eCTECTBEHHOMY) CUHTaKCUC 3aaHNs 3anpocoB Ha peLleHne
v' ABTOMaTU4ecKuiA KOHTPOIb 3a BblAeneHneM, pacnpeaeneHmemM n oceoboxaeHnem AnHaMmyeckon NamsaTm

v" Vcnonb3oBaHue cTtaHgapTHoro anst Python Sparse CSR ¢dopmara matpu



Python-nakert. Npenmyuwecrtsa

YA00HbIN Nonb3oBaTENbCKUN MHTEPJIENC:

a

a

MpocTton (6rM3KUN K eCTECTBEHHOMY) CUHTaKCUC 3afaHus
3anpocoB Ha peLleHne

ABTOMaTUYECKUN KOHTPOIb 3a BblAENEHNEM,
pacnpegeneHMemM M OCBOOOXAEHMEM  OANHAMWUYECKOWN
namsaTiu

PaclwmpeHHbIn oyHKLMOHAS, HanpaBlieHHbIA Ha Bepudukaumio
MOJSTY4EHHOrO peLUeHuns:

a
a

Q

PacueTt HeBA3KN, NnorpeLHoOCTHn

Busyanusauum NCXOOHOM MaTpuLbl, peLleHns,
nepecTaHOBOK
HaxoxaeHue yncna obycnoBrneHHOCTU MaTpuLbl

MCHOJ’Ib3yeTCF| B KayectBe WHCTPpyMeHTa AOJid HanncaHma u
TeCTnpoBaHNA HOBOIoO GbyHKLI,I/IOHaJ'Ia

[MpuMep peLLeHnsi CUCTEMbI C
BMU3yanusaunen matpuubi:

A = mmread("1l.mtx").tocsr()
plt.spy(A, markersize=1)
x_exact = [1]*A.shape[@]

b = A*x_exact
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tt = PyUspars()
tt.init(A, ftype.Lu)
tt.fact()

x = tt.salve(b)
peint(“Error -*, tt.calc_nors_error(x_exact))

print(“Discrepancy , tt.calc_norm_residual())

Error - 1.4934966850244645e-12
Discrepancy - 7.13933083711876e-14



Python-nakert. SciPy-cosmectnmocTb AN

[MonHasa coBMecTUMOCTb CO cTaHAdapTHbIM anga Python Sparse CSR dpopmatom maTpuy
[oCTyrnHbI BCe BCTPOEHHbIE B SCIPY ONTUMN3NPOBaHHbLIE onepaumn Ha pa3peXeHHbIMU MaTpruamm

BO3MOXHOCTb MCMONb30BaHNA COBMECTUMbIX C 3TMM ¢hopmMaTtoM Bu3yanusauuin, mMeTodoB paboTbl C
OaHHBIMW, YTEHUS U 3anncK

ObpaTHad COBMECTUMOCTb WHTEP(ENCOB NPSIMbIX pPa3peXeHHbIX peliaTtenen, no3sonsawuas
ncnosnb3oBaTtb Uspars BMecTo cTaH4apTHbIX MeToA0B SCiPy nyTeM 3aMeHbl umnopTa.

from pyuspars_package.solver import PyUspars

from pyuspars_package.solver import FACTORIZE TYPE as ftype
from pyuspars_package.scipy import factorized, spsolve
import numpy as np

from scipy import sparse

from scipy.io import mmread

import matplotlib.pylab as plt

3ameHa nMmnoprTa:

#from scipy.sparse impori spsolve

from pyuspars_package.scipy import spsolve



CraTyc pabot A

Uspars oTTecTMpoBaH B naaHe TOYHOCTU, HAAEKHOCTU W NPOM3BOAMTENIbHOCTM Ha Habope TecToBbIX MaTpul,
B3ATbIX C pecypcoB https://sparse.tamu.edu/ (800 matpuy), http://www.elses.jp/matrix/ n maTpuubl
3aKa3uuKa.

HafaeKHOCTb, TOYHOCTb U NPOU3BOAUTENIbHOCTL Uspars He ycTynatT, a BO MHOTMX C/ly4asx U NPeBOCXOAAT
noKasaTenu 4,11 3apybesKHbIX KOHKYPEHTOB.

Uspars paboTtaeT Ha nnatpopmax x86, Inbbpyc, APM.

ONTUMM3MPOBAHA MNPOU3BOAUTENLHOCTb ANA CEepBepoB C 06Wen NamaTblo Ha OCHOBE MHOrosAepHbIX
NPOL,Eccopos:

v' MNapannenusauma cpeacrsamm OpenMP;

v" Wcnonb3oBaHue BbICOKO-OMNTUMU3NPOBAHHbIX MaTEMAaTUHECKNX 6mMbnnoTek.

v Pag aBTOPCKMX a/iIrOPUTMUYECKMX ONTUMU3ALMIA.



KpaTKkoe onncaHune apxutektypbl USPARS

Ax =0Db
A’ = D,PP,APD,
P — maTpuua nepecTtaHOBOK NepecTtaHoBKa, MUHUMU3NPYOLLIAS
3anosIHAEMOCTb HEHyIeBbIMU arieMeHTamm TpeyronbHblx dpaktopos (fill-
in)
P,, — nepecTtaHOBKa DONbLIMX 3N1IEMEHTOB A Ha rMaBHyl0 guaroHarb
(matching);

=

. begin

D;, D, - gnaroHarnbHble MaTpulbl: MacliTabupoBaHme anieMeHToB A |

(scaling).
A

A" = {LLE|LDIP|LDLT|LU}, %

L — HWXHeTpeyronbHas; MHMLMANHALIA

U — BEpXHeTpeyronbHas; ¥ A~ (APB.C)

D — anaroHanbHas.
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YMeHbLieHus 3anonHeHHocTn gpakTopos (fill-in)
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[Tpmepbl nopTpeToB A, L

A

0 1000 2000 3000 4000 5000 0 1000 2000 3000 4000 5000
0 A —— : r‘. 0 i 4 + . -

1000 - 1000 -

2000 1 2000 4

3000 - 3000 -
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Pe3ynbTaTbl CpaBHUTENbHbIX MPOrOHOB:

USPARS/PARDISO/MUMPS

NocTaHOBKa aKCNepumMeHTa:

v' HaiTtn peweHune C/1AY c 04HOI NPaBoO 4aCcTblO CreHepPUPOBaHHOM MO 3aaHHOMY BEKTOPY peLleHui
v’ MaTtpuupi:

v' Suite Sparse Matrix Collection (https://sparse.tamu.edu/ )

v\ 24 CUMMETPUYHbBIX U 12 HECUMMETPUYHBIX

v' Pasmep C/1AY 14 000 ... 5 500 000 Hen3BeCTHbIX
v’ Cucrema:

Nel (AMD, 128 aaep) Ne2 (Intel, 24 aapa) Ne3 (3nbbpyc, 32 aapa)
v' 2 npoueccopa AMD EPYC 7763 64-Core v" 2 npoueccopa Intel(R) Xeon(R) CPU E5- 4 npoueccopa E8C-SWTX @ 1.20GHz (8
v' OnepatusHaa namatb 1024 Gb 2680 v3 @ 2.50GHz (12 core, HT disabled) anep) (http://ineum.ru/e8c-swtx )
v" Aramid 3.1 (Red Hat Enterprise Linux8.3) | v 256 GB RAM 128 GB RAM
v' Ubuntu 20.04.3 LTS OS Elbrus 7.2

v' TpoBepsAemble XapaKTePUCTUKMK:

v' TOYHOCTb peLleHuns
v' Pasmep MCMNo/ib3yemon namaTtu

v' Tpon3BoaUTENIbHOCTb


https://sparse.tamu.edu/
http://ineum.ru/e8c-swtx

USPARS/PARDISO/MUMPS: Cnucok maTpul,

# MMA MaTpULLbl pasmep aneno amcno
HeHyneBbiX 06yCcN0BNAEHHOCTU

1 [apache2 715176 2766 523 3,05E+06
2 [torso3 259156 4429042 2,27E+02
3 |c-big 345241 1343126 4,05E+04
4 (door 952 203 23737 339 1,69E+08
5 F1 343791 13590452 3,52E+06
6 {thermal2 1228045 4904 179 4,30E+06
7 |G3_circuit 1585478 4623152 1,39E+07
8 H20 67024 1141880 4,24E+03
9 [sparsine 50 000 799 494 2,78E+06
10jaf_shell10 1508 065 27 090 195 1,41E+10
11 boneS10 914 898 28 191 660 1,03E+08
12jappu 14000 1853104 1,71E+02
13 |PFlow_742 742 793 18940 627 1,02E+12
14 imemchip 2707524 14810202 1,41E+Q07
15 (dielFilterV3real 1102824 45204 422 8,67E+06
16 |dielFilterV2real 1157 456 24 848 204 8,91E+06
17[TSOPF_RS_b2383 cl1 38120 16171169 2,20E+08
18 |Freescalel 3428 755 18 920 347 1,03E+10

# UMA MaTpULbl pasmep amcno amcno
HeHyneBbiX 06ycnoBNEHHOCTU

19|StocF-1465 1465137 11235263 2,41E+13
20/Gal0As10H30 113081 3114 357 2,90E+05
21 |bone010 986 703 36 326 514 4,42E+08
22Ge99H100 112985 4282190 6,40E+03
23|Flan_1565 1564 794 59485419 1,21E+08
24 jaudikw_1 943695 39297771 1,83E+10
25|rajat31 4 690 002 20 316 253 3,33E+06
26|Gal9As19H42 133123 4508981 3,07E+06
27 |Hook 1498 1498 023 31207734 3,60E+06
28 jatmosmaodl| 1489 752 10319760 1,05E+03
29 jatmosmodd 1270432 8814880 4 88E+03
30 (Transport 1602111 23500 731 1,23E+06
31|ML_Geer 1504 002 110879972 6,32E+08
32Jatmosmod; 1270432 8814880 6,04E+03
33|Geo_1438 1437960 32 297 325 1,14E+13
34|\vas_stokes 1M 1090664 34767 207 1,73E+07
35|Serena 1391349 32961525 1,11E+14
36 [circuitbM 5558 326 59 524 291 3,43E+10




X86.USPARS vs.

PARDISO: TO4HOCTb pelueHus

Hopma oTHOCUTEeNbHOM owunbkn, | |xex||/||xe||

HOMED MATPHLL

01 t—3 § 7 9 11 1315 17 1921 23 25 27 29 31 33 35 91

X0 4) 0,001
s PARD ISO
0,00001 0,00001
wUSP ARS

OOo0001 0000001
i 19 1 19
1€-11 1€-11
1€- 1€
1E 1E-15
1€ 1€

MNotpebnaemas namaTts, MB
100000
we PARD ISO

1000,0 s USP ARS

5

£ 1000

>

]|"|
1.0

9 11 13 15 17 19 21 23 25 237 29 31 33 35

HOMED MaTpuiibl

Hopma omocu‘r‘egb‘rmg HeBA3KM, | |Ax-b||/][b]|
SOME] MATPHILL

91T 131517 19721 23 2527 29 31 3% 3¢

s PARD ISO
w=USPARS

KauecTtBo pelwweHna n ncnonblyemas NamaTb
USPARS conamepunma ¢ KOHKypeHTamm



USPARS vs. PARDISO: npounssoautenbHoctb (AMD, 128 aaep) A

10 000,00

1 000,00

BPEeMA, CeK,

10,00

Cpe,a,Hee reomeTpuyecroe OTHOLIEHUN BpeMeH

Bpems pewenus cuctemol Ax=b, nOMP=1

(meHbwe - nyywe!)
= PARDISO

e USP ARS

9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33 35

HOMEP MATPULLLI

(Geomean)
6onblue egMHULbI-NyYLLe!
1,14

1 000,00

BPEMA, CEK.

10,00

1,00

Bpemsa pewenus cuctemol Ax=b, nOMP= 128

(meHbLwe - nyywe!)
P ARDISO

s USPARS

9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33 3

HOMEP M3TDMUBI

Cpe,u,Hee reomeTpunyecroe OTHOLLEHUM BpemMeH

(Geomean)

6onblue eanHULbI-NyYLLe!

1,28




USPARS vs. PARDISO: npounssoautenbHocTb (Intel, 24 aapa) A

Bpemsa pewerusa cuctemsl Ax=b, nOMP=1 Bpems peweHunsa cuctembl Ax=b, nOMP=24
(meHbwe - nyqwe!) (meHbwe - nyqwe!)
10000,00 1000,00
we PARDISO e PARDISO
e MUMPS e MUMPS
1000.00
v USPARS wes JSP ARS
i 100,00
5 -
o ]
o 00.00 o
3 s
o a
@ @ 10,00
o0
1,00 1,00
1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 25 31 33 35 1 3 5 7 9 11 13 15 17 19 21 23 25 27 29 31 33 35

HOMED MaTPUUbI

HOMEP MaTpumiLbl

CpeaHee reomeTpmyeckoe oTHoleHU BpemeH CpeaHee reomMeTpmuyYecKkoe OTHOLLIEHWI BPpeMEH

(Geomean) (Geomean)
6onblue egnHULbBI-NyYLLe! 6onblue eanHULbBI-NyYLLe!
1,19 (vs PARDISO) 1,40 (vs PARDISO)

0,97 (vs MUMPS) 1,60 (vs MUMPS)



X86.USPARS/PARDISO/MUMPS: npon3BognTeNbHOCTb

(AMD, 128 aaep)

(Intel, 24 appa)

Geomean
nOMP | PARDISO | MUMPS
1 1.19 0.97
8 1.37 1.37
24 1.40 1.60

Geomean
nOMP | PARDISO
1 1.14
2 1.18
4 1.17
8 1.35
16 1.30
24 1.36
64 1.35

128 1.28

CpeaHee reomeTpuYeckoe OTHOLEHUN
BpemeH (Geomean) = t_PARDISO/t_USPARS

Yem 6onblue pe3ynbraT, Tem ayyiue!



USPARS: MpoussoantenbHocTb Ha Elbrus

10000,0

1000,0

100,0

Bpems, Cek.

10,0

1,0

USPARS Ha dnbbpyc:
BPEMSA peLleHnA Ha Pa3HOM KO/IMYeCTBe NOTOKOB

_—]
8
—16
—=24
—32

1 2 3 456 7 8 9 1011121314 151617 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36

HOMep MaTpuLbl

Time ratio:
10MP/nOMP
nOMP Min Max
1 1,00 1,00
2 1,11 1,92
4 1,40 3,48
8 1,62 5,47
12 1,65 6,96
16 1,53 7,65
20 1,47 9,32
24 1,37 8,87
32 1,17 10,26




USPARS: X86 & Elbrus

10000,00 USPARS Ha pa3Hbix naatpopmax:

——Intel BPEMA peweHus , nOMP=1

1000,00 e Elbrus
= AMD

00,00

Bpemd, CeK.

10,00

1,00 HOMep MaTpuLibl
1 3 5 7 9 11131517 19 21 23 2527 29 31 33 35

10000,00 USPARS Ha pa3HbIx nnatpopmax:
——Intel BpemA pewweHna , nOMP=8
1000,00 == Elbrus
(]
[S)
100,00
s
(]
Q.
2]
10,00
1,00 HOMEP MaTpuULLbl

1 3 5 7 9 1113151719 2123 2527 29 31 33 35

100

10

Bpems, CeK.

00,00

00,00

00,00

10,00

1,00

USPARS Ha pa3Hbix naatpopmax:

——Intel  Bpemsa peweHuna , NOMP=24
e E|brus
~——AMD

HOMEpP MaTpULbl

1 3 5 7 9 11131517 19 21 23 25 27 29 31 33 35 USPARS:
Elbrus/
CpenHee reomeTpuyecKkoe nOMP Intel | AMD
OTHOLUEHWI BpemeH 1 3,34 | 4,10
8 3,79 5,10
(Geomean)
24 4,65 | 6,54




Cnacu6o 3a BHMMaHue!

Ten: +7 (383) 373 2463
MouTta: marketing@unipro.ru

Hosocubupckumn LeHTp UHPOopMaumnoHHbIX TexHoNormin
«YHUMPO»



